



培训服务接地气 春耕生产有底气

“农技尖兵”为广袤田野注入澎湃动能

□本报记者 韩雪茹

犁铧划开新泥，乌兰察布市凉城县天成乡的土地苏醒了。在庄头村的田间，到处是农民春耕备耕忙碌的身影。同时奔波在田间地头的，还有凉城县农牧和科技局农业工作站的技术人员。

“整地时最好配合施用有机肥，增加土壤肥力和蓄水保墒能力。”“适当增加种植密度，同时采用免耕播种机进行播种，能有效提高出苗率”……3月25日，一场面对面的农业技术培训，在庄头村玉米种植大户尉利利的田间展开。

尉利利今年计划流转100亩旱地种植玉米，但旱地种植玉米存在作业成本高、产量偏低等问题。正在尉利利为如何种地发愁的时候，技术人员送来了培训“及时雨”。

本报4月5日讯 (记者 冯雪玉 孙柳)4月5日，内蒙古自治区文化和旅游厅发布消息，清明假期首日，全区共接待国内游客299.22万人次，实现旅游收入18.61亿元。

赏花、踏青、寻访古迹、体验非遗……清明假期期间，全区各地争相推出文旅活动、旅游线路、打卡攻略，景区优惠等，以融合民俗与春景的特色活动，吸引游客深度体验北疆文化，向广大游客发出春日游“邀请函”。其中，短途游周边游成为假日消费主力，陕西、山西、宁夏等周边地区游客占比30%，261家A级旅游景区迎来八方宾客。

与此同时，内蒙古县域游火热，据美团旅行数据显示，贵州、云南、河北、内蒙古、陕西成为2025年清明假期县域文旅增速Top5省份。内蒙古极具地方特色的旅游资源给游客带来持续吸引力。

内蒙古首笔股票增持贷款落地

包钢集团出资10亿元增持北方稀土股份

本报包头4月5日电 (记者 蔡冬梅)记者从包钢集团获悉，为积极响应国家政策号召，包钢集团通过银行增持专项贷款及自有资金出资10亿元完成增持北方稀土股份。这不仅是内

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

自治区农牧业技术推广中心联合凉城县农牧和科技局农业工作站，引进“一免五增”艺机一体化技术模式并在凉城县适用的地区推广。“该技术依托一体化农机具，集成减免深耕、增加秸秆归堆、中耕除草等技术，实现艺机融合、绿色生产和保护性耕作，有效提高了蓄水保墒和水肥利用率。”内蒙古自治区农牧业技术推广中心粮油作物技术处技术人员周璇说。

这样的场景在春耕季已成常态。春耕备耕期间，内蒙古各级农牧部门聚焦现代农业发展和农民技能提升需求，组织开展多层次、多渠道农业政策宣讲、农业技术培训活动，帮助农民长技能、增本领，为打好粮食生产“第一

仗”提供重要支撑。同时，自治区农牧厅组织各类技术人员深入田间地头，开展手把手、点对点的技术培训指导服务，进一步提升服务效能。

通辽市打造“云端+实地”双线培训模式，邀请相关领域专家针对合理密植、精准调控、水肥一体化等关键技术开展专题授课，对粮食生产中常见问题给予指导。

巴彦淖尔市举办全市玉米单产提升技术培训暨师资培训班，从土地准备、品种选择、田间管理、技术应用等方面进行答疑解惑，为农民提供精准服务。

阿拉善盟阿左旗农业技术推广中心对全旗具有200亩以上耕地规模的

中国政府关于反对美国滥施关税的立场

(2025年4月5日)

近期，美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税，严重侵犯各国正当权益，严重违反世界贸易组织规则，严重损害以规则为基础的多边贸易体制，严重冲击全球经济秩序稳定，中国政府对此强烈谴责，坚决反对。

美国有关做法违背基本经济规律和市场原则，罔顾多边贸易谈判达成的利益平衡结果，无视美国长期从国际贸易中大量获利的事实，将关税作为实施极限施压、谋取私利的武器，这

是典型的单边主义、保护主义和经济霸凌行径。美国打着所谓追求“对等”“公平”的旗号搞零和博弈，本质上是追求“美国优先”“美国特殊”，是以关税手段颠覆现有国际经贸秩序，以美国利益凌驾于国际社会公利，以牺牲全世界各国的正当利益服务美国的霸权利益，必然遭到国际社会普遍反对。

中国是文明古国，礼仪之邦。中国人民崇尚以诚待人、以信为本。我们不惹事，也不怕事，施压和威胁不是同中方打交道的正确方式。中国已经

并将继续采取坚决措施，维护自身主权安全发展利益。中美经贸关系的本质应是互利共赢。美国应顺应两国和世界人民的共同期待，从维护两国根本利益出发，停止以关税为武器对华经贸打压，停止损害中国人民的正当发展权利。

中国作为全球第二大经济体和第二大商品消费市场，无论国际风云如何变幻，中国对外开放的大门只会越开越大。我们将继续推进高水平对外开放，

□本报记者 高慧 帅政 激发消费新热潮



多彩活动迎客来

4月5日，身着汉服的讲解员们成为春天里的一道靓丽风景。当日，呼和浩特市文化旅游广电局(文物局)在公主府博物馆举办主题为“春日来信 桃你欢心”的第二届桃花节。活动期间，“文创青城”文创集市、非遗手作集市、相亲大会赛等精彩内容让游客在游玩的同时感受传统文化的魅力，活动将持续到4月12日。

本报记者 王磊 摄

此次增持是包钢集团落实国家战略、优化北方稀土股权结构、助力北方稀土市值管理、增强投资者信心、提升投资吸引力和践行“以投资者为本”的重要举措。充分展现了包钢集团对稀土产业战略价值和北方稀土高质量发展的坚定信心，以及对北方稀土作为稀土行业龙头企业地位和影响力的高度认可。从战略视角看，既是对全产业链掌控力的战略卡位，更昭示我国稀土产业向高端跃迁的里程碑式突破。

围绕打造综合性服务基地，红山区重点建设了乌兰哈达婚庆公园。该公园占地460多亩、总投资1.4亿元，园内设有1800平方米的红山区婚姻登记中心、1600平方米的婚姻家庭文化展馆、220平方米的婚姻家庭辅导中心和460平方米的婚姻家庭社会组织实践园。不仅如此，公园内还打造了“1314”情诗长廊、室外颁证广场、幸福林、同心林和各类网红打卡点。公园集婚姻登记、婚姻家庭教育、青年教育、党建研学、青年交友、休闲娱乐、运动健身于一体，进一步打响“爱在红山”城市品牌，助力新型婚育文化的培育，推动“甜蜜经济”高质量发展。

当下，红山区持续发力，积极推进婚俗改革与婚庆产业的发展，全力打造具有地方特色的“甜蜜经济”。红山区正向着争创5A级婚姻登记机关和国家婚俗改革示范区的目标迈进，为区域经济社会发展注入新活力。

KECHUANG
内蒙古创新赛道

优化创新生态 集聚创新资源 呼和浩特“一揽子”措施培育壮大科技型企业

本报呼和浩特4月5日讯 (记者 郑学良 通讯员 武子瞳)近日，记者从呼和浩特市科技局获悉，今年，呼和浩特市将通过“一揽子”惠企政策壮大创新主体规模，优化创新生态，集聚创新资源，进一步推动科技型企业核心竞争力全方位提升。

实施“育苗强基工程”。依托第五次经济普查等企业数据，建立科技型企业培育库，构建“筛选漏斗—资源调配—资质认证”的培育闭环。同时，建立“科技型中小企业—高新技术企业—科技领军企业”的梯次培育体系，为科技型企业提供成长路径和上升通道。

建立“双线联审”机制，严把企业准入关口。对科技型中小企业实行“评价形式审查+数据交叉校验”，确保企业资质的真实性、准确性和完整性；对高新技术企业执行“材料完整性审核+现场核查双覆盖”，从源头上保障高新技术企业的质量和水平。

开展“政策入企百日攻坚”专项行动，强化创新生态支撑。通过企业特派员“一对一”精准服务、将奖补资金、研发加计扣除等政策快速直达企业，有效撬动全社会研究与试验发展经费投入增长10%以上，为科技型企业的

发展提供有力的政策支撑。

创新动态监管模式，构建“监测预警+随机检查+信用管理”三位一体监管体系，对科技型企业实行指标数据动态核验，提高高新技术企业的抽查比例，倒逼企业规范创新管理，提升企业的创新能力和市场竞争力。

今年，呼和浩特市还将加快推动《关于进一步提升科技创新能力的实施意见》《关于建设科技强市推动首府高质量发展的实施意见》等各类惠企政策的落地落实。同时，将充分利用研发费用加计扣除、所得税减免等优惠政策，重点推动高新技术企业中的先进制造业企业享受增值税加计抵减政策，为科技型企业的发展注入新的活力。